

# 后稷故里庆丰收 板枣之乡促振兴

## ——2023·后稷农耕文化节“农情”启幕

运城晚报讯(记者 薛俊 韩维元)秋分时节,枣果飘香。9月23日,由中国农民丰收节组织指导委员会指导,中国农业博物馆、中国农业电影电视中心主办,稷山县委、县政府承办的2023·后稷农耕文化节在该县国家板枣公园开幕,这也是2023年第六个中国农民丰收节“跟着农博过节气”系列活动之一。

此次后稷农耕文化节内容包括:第三届后稷论坛、“稷山四宝”中国行(西安站)、运才兴运暨“双招双引”西安专场活动、“稷山后稷农耕文化园——中国华侨国际文化交流基地”揭牌、秋分稷山板枣开杆仪式、2023稷山自行车赛公开赛、“醉美枣乡”大型沉浸式史诗钢琴音剧汇、第五届后稷农耕文化研讨会等系列活动。

当天举行的开幕式上,稷山县向板枣优秀专业合作社进行了颁奖,并向中国农业博物馆捐赠了“五谷石”;中国农业博物馆、二十四节气保护传承联盟,为稷山县秋分板枣开杆节二十四节气保护传承示范基地授牌;中国农业电影电视中心、运城市农业农村局,为“农耕之源人和美 天赋运城话丰收”短视频大赛获奖者颁奖。

“我们举办此次活动,就是要以枣为媒、缔结友谊,搭建平台、扩大宣传,进一步弘扬后稷农耕文化,持续扩大稷山影响,奏响高质量发展的新乐章。”稷山县委副书记、县长王润在致辞中表示。

在随后举行的秋分稷山板枣开杆仪式上,出席嘉宾手持长杆敲枝震枣,颗颗红玛瑙似的稷山板枣落满地,众人收枣纳福共享收获喜悦,万亩枣园再现丰收景象。

在当天下午举行的第五届后稷农耕文化研讨会上,参会专家学者围绕“羲和与二十四节气”进行了交流研讨。会议还发布了本届后稷农耕文化研讨会成果和第三届后稷论坛宣言。

“二十四节气是中华文明的璀璨明珠,既是古老的、厚重的文化遗产,又是现代的、鲜活的文化资源,我们将携手稷山,持续推进二十四节气弘



▲9月23日,2023·后稷农耕文化节开幕式,在稷山国家板枣公园秋霞楼广场举行。



▲9月23日,游客在稷山国家板枣公园游玩、采摘红枣。

组图摄影 记者 薛俊 特约摄影 栗卢建

扬发展的工作、研究、保护、传承、传播和应用六大体系建设,让节气文化展现出更加绚丽多彩的魅力和价值。”中国农业博物馆党委书记、二十四节气保护传承联盟理事长隋斌在研讨中表示。

“农耕文化作为中华优秀传统文

化的重要组成部分,构筑了中华民族的文化认同和文化归属,我们将以此次农耕文化节为契机,坚持在创造中转化、在创新中发展,逐步将这一优秀传统文化保护好、传承好、弘扬好,为经济社会高质量发展注入新的动力和源泉。”稷山县委书记吴宣说。

## 市、区两级市场监管部门 联合开展“1+5”“质量月”宣传活动

运城晚报讯 为落实《质量强国建设纲要》,推动全民质量行动,促进质量强国建设,9月22日,市、区两级市场监管部门以“增强质量意识 推进高质量发展”为主题,在盐湖区北相镇农村集市开展“1+5”“质量月”系列活动。市、区两级市场监管部门,以及盐湖区发改局相关人员等参加活动。

此次活动把“质量月”主题宣传与消费品质量安全“进社区、进学校、进乡镇”教育宣传活动,“有机产品认证宣传周”、“绿色产品认证与标识宣

传周”,盐湖区发改局《山西省社会信用条例》宣传活动,企业产品质量提升展示活动,“1+5”一并开展。活动中,共设立图文展板6块、悬挂宣传横幅7条,向前来赶集的群众散发宣传材料4000余份、宣传手册300余本、环保宣传购物袋120个,解答群众咨询700余人次,广泛宣传电动自行车消费、锅炉和气瓶安全、有机产品认证、绿色产品认证、计量、标准、知识产权、社会信用、检验检测、“限塑令”等相关知识和相关法律法规。运城城市福同惠食品有限公司、运城市王来

成农产品有限公司等企业,还设立了宣传板面、展示台,展示企业生产的产品、宣传企业质量安全管理措施,并让大家进一步了解企业在提升产品质量、服务群众生产生活上的新举措。

活动负责人表示,此次活动旨在通过宣传,营造“人人重视质量、人人参与质量”的良好氛围,进一步增强全民质量意识,扩大“质量月”活动的社会参与度和影响力。今后,还将举办此类活动。

(王波)

## 盐湖区鸿晋社区 巧手做月饼情满中秋节



运城晚报讯(记者 陶登肖 实习生 张雅亭)中秋节来临之际,为营造浓厚的节日氛围,使辖区居民进一步了解传统文化,9月22日,盐湖区东城街道鸿晋社区组织工作人员,在辖内开展了中秋节主题活动。

活动中,工作人员发放月饼制作工具、讲解制作技巧,居民积极参与,“大家将面团揉至光滑,分成同等重量的小面团。”“在小面团里放入馅料,放进按压容器内按压。”在工作人员的指导下,大家认真动手学习,按压出精美的月饼(上图)。随后,在月饼烘烤期间,居民们围坐在一起唠家常,分享生活中的趣事,现场一片欢声笑语。随着香味弥漫,大家迫不及待地围在一起品尝自己的劳动成果,提前感受节日氛围。另外,社区工作人员还慰问了辖内残疾人家庭、退休老党员家庭等,询问他们的生活情况,让残疾人、老年群体感受到社会大家庭的温暖。

该社区负责人表示,此次活动旨在让大家感受传统文化的魅力,增进邻里间的情感,共同营造温馨和谐的社区环境。

## 河津市麟岛社区 文艺演出迎国庆

运城晚报讯(记者 李爽)为丰富辖区居民的精神文化生活,9月21日晚,河津市城区街道麟岛社区在社区党群服务中心举办了“浓情中秋 喜迎国庆”文艺演出活动。

当日,居民上演了舞蹈《水韵江南》、蒲剧《杜鹃山》、诗朗诵《以青春的名义》等精彩的节目,展现了辖区居民积极向上、锐意进取的精神风貌。最后,社区党员与工作人员一起合唱《没有共产党就没有新中国》,将活动氛围推向高潮。现场洋溢着欢乐祥和的气氛,精彩的表演赢得观众阵阵掌声和欢呼声。

该社区负责人表示,此次活动营造了“群众演、群众看、群众乐”全民参与文化活动的浓厚氛围,让辖区居民感受到传统文化的魅力,感受到社区大家庭的温暖。

## 盐湖区锦华社区 文艺演出喜迎“双节”

运城晚报讯(记者 崔萌)中秋国庆“双节”临近,9月22日,盐湖区北城街道锦华社区邀请辖区居民、环卫工人欢聚一堂,开展了“情满锦华,爱聚社区;花好月圆,喜迎国庆”主题活动。

当晚7时许,一场精彩的文艺表演在锦华社区新时代文明实践站进行。居民自编自演的歌曲《祖国万岁》、舞蹈《太阳姑娘》、模特秀《黄鹤楼》、诗歌朗诵《满江红》等丰富多彩的文艺节目一一上演,现场一派欢乐、祥和的景象。活动最后,社区还为环卫工人发放了月饼,送上节日祝福。

“此次活动旨在搭建起居民文艺展示的平台,增强精神文明建设,构建和谐社区新风尚。中秋节前,我们还将组织爱心人士给辖区孤寡老人、留守儿童、低保户、困难户等群体送月饼、送关爱。”该社区主任杜清珍说。